

中興大學參與新南向體育交流計畫：男子排球隊赴越南進行友誼賽

展現國際交流價值

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

國立中興大學男子排球隊受教育部體育署新南向政策學校體育交流計畫的支持，於 8 月 12 日至 17 日前往越南河內進行移地訓練及友誼賽交流。由王美麗老師帶領的隊伍在越南國立大學河內分校（Vietnam National University, Hanoi，簡稱 VNU）與當地球隊展開了充實的交流活動，並受到了 VNU 體育教育中心副主任 Mr. Trinh Kien 的熱情接待。這是中興大學校隊近年首度參與國際體育賽事，為校史寫下重要里程碑，展示校方致力培育體育人才，以及拓展國際交流的決心。此次活動除了展現參賽選手的奮戰精神，更開啟中興大學在全球高等教育體育領域中的嶄新篇章。

此次交流活動的策劃經歷了不小的挑戰，負責帶隊的王美麗老師回憶道，「這是我們第一次申請新南向計畫。從申請資格、尋找合作學校到與校友及家長募款。在漫長的等待過程中，透過國際事務處及多方聯絡，最終在中華民國大專院校體育總會余清芳秘書長的協助下，與越南國立大學河內分校取得了聯繫。當我們抵達河內，實際接待的規格讓我們驚喜萬分，並且比賽由國際裁判執法，讓本次交流圓滿成功。」

藉由此次體育新南向政策下的交流活動中，中興大學與越南國立大學進行排球友誼賽，讓球員們深刻體會到國際體育交流的價值，不僅在技術上獲得了提升，也在文化交流方面受益良多。

首先，越南隊的球技和比賽節奏與興大代表隊球員截然不同，特別是在攻擊速度和球的彈性方面，讓興大代表隊在比賽初期感到不適應並遭遇小亂流。然而，興大代表隊憑藉著豐厚的技術底蘊，快速對自己的技術進行了反思和調整，最終在比賽中取得了小勝。

此外，越南的高溫和潮濕環境也考驗了興大代表隊的體能和心理素質。儘管如此，球員們仍然堅持不懈，全力以赴，從中學到了如何應對極端環境對比賽的影響。賽後的交流活動也讓雙方球員們增進情誼並對彼此文化有了更深入的了解。

這次交流不僅讓中興大學排球隊提升了技術及國際視野，也增進了球隊成員之間的默契和團隊精神。未來，期待能與更多的姐妹校有更多元的體育交流，讓更多的學子透過在國際賽場上交流學習，拓展視野，提升自我。